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Eksamen S1 Lgsningsforsiag Var 2013

Oppgave 1
b)

£ Seonsynlighetskalhulstor - 44

LiE
1] s k) % 2¢ E B 3% o a8 = B3 89 5
ps 55 = 33456

Lgser P(X = 60) i sannsynlighetskalkulatoren. Finner P(X = 60) = 0,147

Oppgave 2
a)

y (fufttrykk i hPa)

S ) - 101056 088

- Bood - -
T
BT S R S
o : x (km over havet)
0 1 2 3 4 3 & 5 1

p(x) = 1020 - 0,89* er en modell som viser lufttrykket som funksjon av hegvden x km over
havet.

Fremgangsmate: Satte inn tallene i regneark, brukte RegEksp.



Eksamen S1 Lgsningsforslag Var 2013

Oppgave 3
a)

f(x) = x* — 4x? tegnet for x € (—~2,5,2,5)

e)

g(x) = —2x? tegnet i samme koordinatsystem som f(x)



Eksamen S1 Lpsningsforslag Var 2013

Oppgave 4
a)

y {tonn av Gladiaks)

T

(3.33.31.57)

(13.33,21.67)

\\\ .
. BN <SR AR
0 : . : : : X (tonn\a\“"odlaks)
; i 3 i B IS % I % ) = B .

Fremgangsmate: Satt inn ulikhetene som linjer og markerte omradet x og y ma tilhgre som
mangekant.

b)

¥ {tonn av Gladlaks)

\ (25.71. 0}

0,3 : : : : ! : : : % (tonn awGodlaks)
; ] 5 & 1'@ 2 A I i 2 = kA %

Salgsinntekten er stgrst nar de produserer 3.33 tonn Godlaks og 31.67 tonn Gladlaks. Da er
inntekten z = 5000 - 3,33 + 8500 - 31,67 = 285833,33 ~ 285800.

Fremgangsmate: Satte inn glider for uttrykket z = 5000x + 8500y. Dette er nivalinja, og fikk den
optimale nivélinja til 8 gd gjennom punktet (3.33, 31.67). Dette er den optimale
produksjonsmengden. Fant da inntekten ved & sette inn i uttrykket for z.



Eksamen S1 Lgsningsforslag var 2013

Oppgave 5

a)

1904 ¥, (kostoadfinntekt) . . . .o e e e e e PN L R

{110, 17€)

1834
1454
125
1034
20 =
: (50, 80}

w0d 5500125
04
2 .

16z

: X (antél! solgte og produserte enheter)
1 D o ) 52 B % 30 55

Bedriften har overskudd nar g(x) > f(x), altsa nar x € (50,110)

Bedriften har overskudd ndr den produserer mellom 50 og 110 enheter

Fremgangsmate: Tegnet inn f(x) og g(x) og brukte “skjeering mellom to objekter”.



